

LA LLANURA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción

Provincias. . . . 2,00 ptas. trimestre.
Número su- to . 0,10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia a nuestra

Administración:

Sombrereros, número 1

AÑO IV.

SEGUNDA EPOCA — NÚMERO 41

Arévalo 6 Mayo 1928

Redacción: PLAZA DEL REAL, NUM. 6.

Talleres: ARCO DE LA CARCEL, 2.

De los trabajos responden sus autores.

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

EL INSTITUTO

SUS GASTOS

La pasada semana ha sido aprobado por el Ministerio de Instrucción pública, un proyecto de R. D. de creación de Institutos locales de 2.^a enseñanza para el grado elemental.

Este proyecto autoriza al Ministro para establecer estos Institutos con la cooperación de los Ayuntamientos y Diputaciones. Las poblaciones que quieran tenerlos, deberán solicitarlo, ofreciendo al mismo tiempo el edificio apropiado con su campo de deportes, 1000 pesetas para la biblioteca, la consignación oportuna para material y el personal subalterno. Así mismo en la solicitud deberán consignar la salubridad de la ciudad, sus vías de comunicación y la dis-

tancia a que se encuentra de los Institutos generales de 2.^a enseñanza. El ministerio subvenciona al Instituto para personal docente; este se compondrá de seis catedráticos numerarios que percibirán el sueldo fijo anual de 4000 pesetas. En estos Institutos habrá también cuatro ayudantes. El Estado costeará el personal administrativo necesario.

Veamos los gastos que originará la creación de un Instituto en nuestra ciudad, y si podemos sufragarlos.

Lo relacionado con el edificio—que es la suma principal—ya lo hemos analizado y estudiado en anteriores artículos, y nos ratificamos en lo dicho.

Añadiremos que si no se quisiera o no se pudiera construirlo, podría alquilarse, ya que insistimos en que hay edificios a propósito, y no creemos que hubiera que pagar más de 2000 pesetas anuales por su arriendo.

Lo del campo de deportes es una menudencia que suponemos formularia y que quedará reducido a un simple patio de recreo, que tendrá el edificio utilizado.

Las 1000 pesetas para la biblioteca, por su insignificancia y significado, no necesitamos comentarlas.

La consignación para material, es una cosa bastante elástica, pero dado el carácter elemental del Instituto, no es aventurado suponer que con

Colegio - Academia de Nuestra Señora de las Angustias

ARÉVALO (AVILA)

1.^a ENSEÑANZA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO. CORREOS. TELÉGRAFOS. MAGISTERIO. ETC., ETC.

Director: D. José Soto García.—Licenciado en Letras

Alumnos internos, - externos y medio-pensionistas

15.000 pesetas habria suficiente.

El personal subalterno--dos bedeles, uno de los cuales seria portero -podria encontrarse sin ninguna dificultad, y tenemos la seguridad de que por cuatro pesetas diarias habria solicitantes a montones, ya que es un cargo muy descansado y con pocas horas de trabajo. De modo que dos individuos a cuatro pesetas diarias cada uno, hacen un total de 2920 pesetas anuales.

Así es que, resumiendo: un gasto inicial para material y biblioteca de 16,000 pesetas, y entre bedeles, renta del edificio—si se alquila—quebranto de material, etc, una subvención anual de 5,500 pesetas.

Respecto a la salubridad de esta ciudad y sus vias de comunicación, nadie puede negar que son inmejorables.

No hay que perder de vista que la Diputación tendria que cooperar al sostenimiento del Instituto, lo que reduciría nota-

blemente las cantidades que hubiese de abonar el Ayuntamiento.

Por consiguiente, dados *grosso modo* los datos anteriores, ¿puede Arévalo sostener un Instituto de 2.^a enseñanza? ¿Serán compensados los gastos que ocasione con las ventajas de su implantación?

Nosotros creemos que se puede contestar afirmativamente a ambas preguntas. Ahora esperamos que el Ayuntamiento tome cartas en el asunto y decida sobre la cuestión. ¿Se dejará escapar esta ocasión tan oportuna para hacer dar a Arévalo un gigantesco paso en todos los órdenes de la vida social?

Francisco Sánchez

La casa que más barato vende todos sus artículos

NUESTROS COLABORADORES

Habla Tagore

Reconozco, aunque un poco tarde, que no debo buscar ni pedirle al mundo una alegría que no hallaré jamás porque no está en mí, y el secreto único de la felicidad es que todo esté en nosotros. El espíritu es múltiple y sabe desdoblarse a cada momento, y transformarse en «objeto» o término del propio conocer. Podemos hablar con nosotros mismos. Cada hombre lleva, dentro de sí, un crítico, un público, un teatro completo, y de consiguiente, nada necesita; nuestro naufragio o nuestra salvación caminan con nosotros.

«Hijo mio—le dice Rubindranath Tagore a un peregrino—, en el mundo no hay más posada que la que cada uno lleva dentro. ¡Y si quieres salvarte, éstrate en ella, agárrate bien a tí.,»

¡Oh, excelso poeta indostánico, de barbas y ojos nazarenos, bañados en reposo!... ¿Cómo convence a tí, tan recogido, de que no

hay solitarios más grandes que los vagabundos?... A los que me odian, a los que me desdeñan, a los pequeños envidiosos que sembraron mis caminos de cortantes cristales, yo les respondo con palabras tuyas.

“Nada puede tocarme, porque yo siempre estoy lejos de todo, en lo infinito”

Y a la mujer vulgar, a la que parece acompañarme y no es mi compañera, la siento sobre mis rodillas, y mientras acaricio sus cabellos, repito aquellas divinas palabras que el “Panyari” de tu poema, dice a la hija del Raghu.

«Puedes quedarte conmigo, pero no estarás nunca conmigo»

Maestro T a g o r e; tu filosofía, ungida de silencio, no se opone a lo que Wagner enseñara. El secreto de la felicidad, consiste en cerrar las puertas de nuestro corazón despues que el cisne haya entrado en él.

EDUARDO ZAMACOIS.

Martín Tejedor Martín SASTRE

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela, como al público en general, el traslado de su domicilio y taller de sastrería a Madrid, calle de la Bolsa, núm. 16, tercero. Hay ascensor.

En ésta se reciben encargos en Aviador Franco, número 7.

Rimas Callejeras

Las doce de la noche. Dos nocturnos estancados en la plaza de la Villa, con algunas limpias de más.

—¡Olé ya! Viva la guasa y el aquel y la sandunga; soy de los que tengo gracia, mucha gracia, pero mucha.

No puedo negar que soy de una ciudad muy chula donde reina la alegría y donde la sal abunda.

—¡Viva el tío Tela y el Puri y hasta la hija del dios Buda!

—Ten cuidado con lo que dices, que te veo con la *pluma* y con gorro *colorao*, barriendo aquella basura que hay en el «Rincón del Diablo» y en la calle la Lechuga.
—Pero ¿de quién ha salido que todo aquel que se encurda le van a vestir de mono con *insinias* de república y por arma un escobajo que serviría de chungu, a criadas y horterillas?...

Y después en LA LLANURA me llamarían mil motes.

¡Prefiero pagar mil multas!

—Pero si no tienes *tela*

—Se la pido a la Tiburcia, que *pueo* asegurarte, amigo, que esa a mi me presta ayuda...

¡Y yo no barro, y no barro!

—Si en conferencias y en juntas acuerdan de que se barra con escoba y sin disculpa, la calle quedará limpia,

te lo *trasmite* «este cura» que *ni es aguacil* de pueblo, ni pretenderlo procura.

—Está *bordao* de honradez qu'el dinero de las multas se reparta entre los pobres. .

—Si es así... ¡Bien! ¡Que se cumpla!

—¡Muera la escoba afiigida y de rabieta sucumba!

—Calla, que viene el sereno.

—¡Señores! Va a dar la una.

—¿El *reló* Santa Maria?

—El que sea. Poca burla.

Caminen. No se apuntalen qu'está la noche algo oscura.

Yo no sé si me equivoco; pero a mi se me figura que también la BROMA tiene su filosofía oculta; y que alguien con ella ha dado una lección oportuna a los que pensaron siempre, con pesimista disculpa, que Arévalo estaba ya con un pié en la sepultura.

Por los interlocutores

MAROLO PEROTAS

—Adios tío Leño.

—Guasona...

—¿Vas a comprar a Carmona los *Abonos de Carreño*?

—¿Y donde ir si aprovechas el mejor fertilizante?

Este *abono*, vas, lo echas y nace el trigo al instante.

Sobrino y Sucesor

DE

Genaro Rodríguez.-Arévalo

La Casa que más barato vende.

Tejidos, Paquetería, Quincalla, Bisutería y Juguetes.

Lo más nuevo en artículos para vestidos.

En artículos de fantasías para regalos, todos los meses se reciben modelos nuevos.

Depósito de Alpargatas de las mejores fábricas.

Plaza de la Constitución núms. 26 y 27.

EMILIANO MAROTO

HIJO DE LEANDRO MAROTO

Exportación de Garbanzos de Castilla, Alubias, Lentejas y Piñones. Clasificación mecánica movida por motor. Garbanzos especiales de siembra, procedentes de Andalucía.

AREVALO

Confecciones Escobar

Trajes para Caballero, Señoras y Niños.

Se hacen y reforman sombreros de Señora.

Plisados a máquina.

Hotel Comercio

Comfort moderno. - Automóviles al F. C. y coches de Turismo para viajes.

BAR PAVERO

TEODORO ROBLES

Cervezas, Vinos superiores. Chatos de manzanilla. Vermouth y Licores. Anchoas, aceitunas y bocadillos.

Hijo de M. Delgado

Calzados de todas clases

Plaza de la Constitución, núm. 4

BANCO CENTRAL

Alcalá, núm. 31.—MADRID

Capital autorizado. 200 000.000,00 de pesetas

Capital desembolsado. 60.000.000,00 » »

Fondos de reserva. 11.000.000,00 » :

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Arenas de San Pedro, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quitar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Tortosa, Trujillo, Úbeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yecla.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos y medio por ciento anual.

Con ocho días de preaviso. Tres por ciento anual.

A tres meses. Tres y medio por ciento.

A seis meses. Cuatro por ciento anual.

A doce meses. Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas Consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monegas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Saturnino Conde

Maestro - Albañil Matriculado

Materiales de construcción. Tubos de gres, de plomo y de hierro galvanizado. Idem imitación. Idem de barro. Piedras especiales. Sifones, codos y culvas. Tuberías de uralita. Planchas de idem. Azulejos blancos y de color. Bloques y ladrillos de cemento. Pilas. Fregaderas. Yeso. Grifos y demás accesorios. Todo se dá colocado con prontitud y economía.

Próxima Apertura

de la academia de bordados artísticos con las máquinas Wertheim,

EN LA

Casa Jaime

Profesora premiada en varias exposiciones

EL BOXEO

Mal concepto tiene formado la generalidad de las personas, respecto a este deporte; lo tachan de cruel y bárbaro y lo consideran como cosa de bestias exclusivamente. Por lo que viendo la desacertada opinión, originada casi por entero, por el desconocimiento que en síntesis, contiene el viril deporte, voy a tratar esta cuestión, para demostrar la nobleza y ventajas que encierra, quizás bastante lejos de lo brutal, que le atribuyen, los que de él solo tienen una idea rudimentaria.

El que el hombre aprenda a usar las armas que le concedió la naturaleza, no constituye ningún acto indigno, que le degenera y le haga bajar del escalón que ocupa sobre los demás seres, muy al contrario; en los animales inferiores, el uso de estas armas de defensa es cosa natural: al toro nadie le enseñó a usar sus cuernos, ni al

caballo coccar, ni al lobo morder, y sin embargo, lo supremo en la naturaleza, el hombre, no sabe manejar sus puños sin un basto aprendizaje.

Quizás habeis visto reñir dos campesinos o jornaleros; después de un interminable prólogo de injurias y denuestos (lo verdaderamente vil) vienen a las manos; su primer arranque es agarrarse a la garganta u otra parte sensible y propicia, hacer uso de los dientes, de los pies y de cuanto pueden en su afán de estar pegados uno a otro. Al manejar sus puños, se dan cortos golpes sin método ni regla de efectos nulos: de esta forma proseguiría la antiestética e interminable lucha, hasta que el cansancio o providencialmente alguien viniera a separarles, o lo que es peor, hasta que de lo profundo de uno de los bolsillos surgiera la fatal navaja, que implacable en el calor de la querrela pudiese un trágico fin.

Ved por otra parte, dos boxeadores en los preliminares de una riña: con el cuerpo erguido y actitud atlética, miranse serenos, nada de insultos ni bajezas (producidas corrientemente por la irritación) y aunque enérgicos, se hablan comedidamente. Y en caso irremediable, dos o tres golpes precisos e irresistibles finalizan la cuestión.

Una gran sencillez con visos de arte, ha sido el comienzo y final

de la lucha, resuelta en tan breves instantes.

Ya veis que gran distancia existe, del burdo y grosero ensañamiento, producto de la cólera, al sencillo final a que conduce la serenidad y conocimientos que aporta el boxeo.

Por último, proporciona fuerza y destreza, elasticidad y vigor a los músculos, serenidad y facilidad de percepción, y., si os atreveis y valeis, lanzaos a alcanzar la meta del prestigio y la gloria.

JESUS RUIZ.

Marino Díaz y Díaz

Director de la Banda Municipal

Se dan lecciones de Harmonía, Violín y Piano.

Sombrereros, 4 y 6

NUESTRO FESTIVAL

EL BAILE DE LA LLANURA

Se acercan las ferias de junio, y se nota ya en el ambiente una alegría ilusoria propicia a todos los encendidos entusiasmos. Se presienten los días rojos, llenos de sol, en que la fiesta de los novillos irrumpe con su desbordamiento de emociones encendidas. Se esperan las noches ruidosas de espectáculos públicos; las noches

de teatro y variedades. Pero se desea y anhela más que nada la noche mágica y esplendorosa del baile de LA LLANURA, esa noche inolvidable y única en que Arévalo se olvida de todo para pensar en la alocada fiesta de la bella música, de las hermosas mujeres, todo ello encuadrado en un marco de aromas y luces.

Este año queremos que supere nuestro baile a la magnificencia que tuvo el anterior. Se celebrará en el mismo sitio: en el teatro Cervantes. No hay otro salón más elegante, más independiente y más adecuado.

Actuará una popular y notable orquesta.

Pensamos repartir una profusión de regalos entre las señoras y señoritas que asistan al festival, regalos que expondremos a su debido tiempo en los establecimientos comerciales.

Se regalarán también perfumes como el año anterior.

Estará atendido el *buffet* con refinado gusto y comodidad, con una tarifa única de precios que habrá en todas las mesas; no faltarán los detalles importantes de un buen servicio de guardarropa, tocador y sala de limpiabotas.

¿Que cuando se celebrará este acontecimiento? A las once de la noche del 5 de Junio, martes de ferias, día propicio para que el salón se llene de elementos forasteros, y el final se enlace con el

encierro de los novillos de la segunda comida.

Heraclio Duarte

FERRETERÍA

Coches de alquiler cerrados

PRECIOS ECONÓMICOS

Abonos para paseos y viajes

Actualidades Arevalenses

No es extraño ver paseando por la plaza del Arrabal a algunos cerditos cuya animalidad será muy respetable, --no lo dudamos-- pero si poco estético que se les deje circular libremente, entre las personas. A no ser que se quiera hacer con los cerdos lo que con las palomas en Venecia...

Bien que, según San Francisco, seamos todos hermanos; ¡pero no hasta vivir juntos los hombres y los marranos!

Casi todos los días el tío «Tela» pregona pérdidas de objetos; pero ¡pardiez!, que muy raramente de seres, ya sean *racios e irracios*. Pues el lunes último todos le oímos admirablemente pregonar la pérdida de un burro.

Un asno que hay ya de menos. ¿Y qué, que se pierde un burro? Parodiemos con gran flema: Un asno.. ¿Qué importa al mundo?

El martes, un *auto* se sintió repentinamente *acometedor* y por poco mata a unas señoras y se *cuela* en el establecimiento de don Vicente Albella. Desde luego, llegó hasta la luna. del escaparate. El puesto de la señora Serapia sufrió ligeros desperfectos. Y es lo que decía esta señora:

Ni en su casa ya se puede estar una sin cuidado.

¡Cualquier día un automovil nos mata en algún tejado!

Alquiler de Bicicletas

Todas completamente nuevas.

Servicio continuo.

Precios económicos.

Casa Jaime

Triste declinar de una vida...

Angela entró, llegó al espejo y dejó resbalar el rico abrigo de pieles; escotada, arrebolada aun la tez de la sofoquina del sarao; se contempló expresando en la cara esa rápida, indefinible satisfacción de la mujer - que empieza a vivir «¡Hoy no estoy mal!» Parece ser que ha empezado en mi una nueva vida.

Sometida al riguroso trato de sus mayores, fué confiada su edu-

cación a las religiosas de un convento, en el que vió deslizarse los días con penosima lentitud, sin mas alegrías que las que en sus juegos con las demás internas podría proporcionarse, y de mes en mes la visita deseada de su padre.

Así creció hasta llegar a la edad de la radiante juventud. La debilidad, en unión de una gran anemia hicieron presa en su delicado organismo. El autor de sus días queriendo hallar remedio al mal se la llevó consigo, poniendo medios para combatir el mal que tan cruelmente la minaba; distracciones, buena alimentación, cuidados, pero todo fue inútil, la enfermedad minaba día tras día su vida.

¡Pobre Angela! Sentada en la elegante butaquita de peluche rojo con el balcón abierto de par en par aspiraba con deseo avaricioso el aire saturado de aromas que el jardín cercano mandaba a los deshechos pulmones de la infeliz.

Sus ojos azules mueren de tristeza. Ya no era posible la duda; una indiscreción habia presentado a sus ojos la realidad desconsoladora. Sí; ella lo habia oído al médico la fatal sentencia, escondida entre los cortinones rojos del gabinete de su padre.

Y la pobre joven clavaba sus hermosísimos ojos en el limpio cielo de una noche de verano, mudo testigo de su dolor inmenso. Quería mirarlo como un sitio

al que iba a partir para siempre, llevándose al otro cielo de ilusiones marchitas.

Allí estaba mejor: no sufriría su alma; no le negarían aire a sus pulmones; se uniría a su madre y juntas velarían por el pobre padre.

Y en los estertores de una próxima agonía, no apartaba sus ojos de la incierta luz de una estrella que también moría, para nacer a la noche siguiente y continuar alumbrando las tristezas del mundo.

Se llevó el pañuelo a la boca, y lo apartó teñido de rojo.

¡Pobre flor que empezaba a dar su aromal ¡Y murió antes de que nadie la aspirara!...

Rafael M. Bárcena.

Manuel Balboa

Médico - Dentista de Madrid

Consultas todos los martes en la calle de las Tercias, número 1.-Arévalo.

Piropos y rebuznos

Leo en LA LLANURA de días pasados y bajo el epígrafe de un castigo ejemplar, la sanción o correctivo impuesto por el señor Ferrero (a quien de pasada felicito) a ciertos jóvenes que se extralimitaron de palabra y obra con unas

señoritas. Creo que esa empresa de saneamiento de costumbres, tan oportuna como feliz (a mí en el buen sentido me hizo gracia el correctivo) no tardará en recoger el fruto, merced a la solidaridad que debe reinar en una Sociedad relativamente pequeña, como lo es la de Arévalo.

No lo conseguiremos, igual a buen seguro, los que vivimos en esta villa y corte, en la que andan sueitos enfermos. Y los llamo enfermos, porque de alguna manera tengo que titular a esos seres que al cruzarse en su camino con una mujer hermosa, solo saben babear expresiones que suenan mal hasta en la intimidad del burdel.

La proyectada reforma del código, al parecer condena el piropo severamente. Yo no creo que sea al piropo propiamente dicho, a la exclamación breve, ingeniosa, fina, madrigalesca, que nunca desagrada a la mujer, al que castigue el código.

Indudablemente lo que penará son esas proyecciones morbosas que a diario escuchan en los cafés las madres, las hijas, las hermanas de todos nosotros.

Afectándonos a todos, estimo que es labor de todos el poner coto a esos desmanes que ofenden los oídos, envenenan los sentimientos y hacen revivir al hombre de las cavernas.

Insisto en que es misión priva-

tiva y particularísima de los varones dignos y conscientes el poner coto a estos desafueros ante la certidumbre que arraigo de que todas las sanciones del Código por sí serán ineficaces. Ineficaces porque ninguna mujer pudorosa que los escuche por sorpresa, repetirá ante la autoridad, punto por punto, las hediondeces que hirieron sus oídos, y la culpa quedará sin castigo.

EDUARDÓ P. BALAGUER.

Madrid y Abril 1928

Francisco Lumbreras

SASTRE

Tiene el gusto de comunicar al público que después de haber aprendido el corte en Madrid, ha montado en ésta su taller de Sastre en Descalzos, 44.

Por la enseñanza del niño

Leyendo LA LLANURA, y al ver el interés con que trata todos los problemas de la enseñanza, no puedo por menos de emitir mi insignificante opinión al lado de los escritos de aquellos que con la pluma prestan las energías de sus entendimientos.

El mal estado de la enseñanza, parte sin duda alguna, del poco interés que reina en los padres

hacia sus hijos, para obligarles a que asistan a la escuela; y esa despreocupación no debiera de existir si cada cual supiera ser buen ciudadano.

Si a muchos se les preguntara, ¿por qué no van sus hijos a la escuela? responderían indignamente: ¿cómo voy a llevarles, si tiene que guardar el «ganao», igual que yo, y para eso no se necesita saber mucho? ¿No es esto vergonzo para la sociedad?

El saber es una de las cosas más hermosas. Por eso todos debiéramos de ser oplicados, para que no nacieran en nosotros malas costumbres y vicios bochorrosos. Las autoridades cumplirían con un sagrado deber obligando a los padres indiferentes a que llevaran a sus hijos a la escuela, y que éstas disfrutaran de perfectas reglas pedagógicas, para que la enseñanza fuera una dicha y no un tormento.

ANTONIO DONIS.

BAR REGIO

PANTALEON GARCIA

Se sirven comidas, meriendas, bocadillos, chocolates, thes, banquetes, bodas y bautizos.

Francisco Sánchez

Vinos de las mejores marcas

Del Municipio

Sesión del día 3 de Mayo

Se celebra la sesión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Ferrero, y con la asistencia de los concejales señores López Revilla y Blasco—que suple al segundo teniente de alcalde señor Palomo—, encontrándose de asistentes los concejales señores Macías y Lumbreras.

El señor secretario dá lectura al acta de la anterior sesión, siendo aprobado, leyendo después el programa de festejos para las ferias de Junio, que presenta la comisión de ello encargada, el cual, es aprobado; programa, que, como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, es pobre, debido sin duda al poco numerario de que el Ayuntamiento dispone, cosa rara en verdad en una ciudad como la nuestra, que tiene una gran fuente de riqueza. ¿Y el comercio y la industria? ¿No podían haber ayudado al Municipio?... Notarán también los arevalenses la falta de un festejo netamente popular y agrícola, que llamará la atención del elemento forastero base de nuestra prosperidad comercial.

El alcalde dá cuenta de que ya ha sido devuelto, aprobado, el reglamento de Sanidad local. Se leen y aprueban unas cuentas de escasa importancia.

El vecino Gerardo Canales, que se encuentra enfermo, solicita un recurso, pasando la solicitud a informes de la Comisión correspondiente para que resuelva.

La Comisión de Cementerio ha girado una visita al Camposanto, creyendo que es de inaplazable necesidad el arreglo de unas tapias, de la capilla, sala del depósito y otros detalles, aprobando la permanente el informe.

Los labradores que tenían solicitado el préstamo del Pósito en la cantidad de 1000 pesetas, piden se les rebaje a 900 para cada uno de ellos, lo que se acuerda.

Se adjudica el cierre de la plaza del Arrabal para las novilladas de ferias, al vecino Saturnino Conde, abonándole la cantidad de 125 pesetas y prestándole los carros del Municipio para el transporte de maderas, después de cumplidos los servicios municipales.

El alcalde propone repartir entre los dos Bancos de la localidad, los fondos municipales que hasta ahora solo figuraban en el Banco Central. Propone igualmente subir el seguro de los inmuebles municipales en esta forma: Escuela de la plaza del Real en 50.000 pesetas. Escuelas de la Villa en 5.000 pesetas. Alhóndiga en 10.000 pesetas. Fielato en 10.000 pesetas. La casa del Arco de San José en 5.000 pesetas y el Mata-dero en 40.000 pesetas. Todo ello está asegurado en las sociedades

«La Unión y el Fénix Español» y en «La Palatine».

La permanente a prueba una relación de cuentas que en la anterior sesión quedó sobre la mesa, respecto al pago que en el mes de diciembre último el Ayuntamiento hizo a unos obreros que necesitó el ingeniero de montes municipal, pago que de haber sido hecho en el Ayuntamiento por los empleados, y en las horas reglamentarias, hubieran ahorrado dietas indebidas.

Habla como espontáneo nuestro administrador, señor Macías, para rogar al señor alcalde que celebren las sesiones municipales con puntualidad, para facilitar la labor periodística, a lo que el señor Ferrero contesta muy amablemente que hoy se han retrasado tanto por no haber acudido el señor Palomo, y que en su criterio cabe siempre atender las causas justas, como esta que la Prensa hoy expone.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DON MOISES.

Es indudable que por haber hecho un contrato con un notable confitero, es en

Casa Roldán
donde se venden los mejores bizcochos en calidad y precio.

Francisco Sánchez

Harinas y Salvados

El programa de las ferias

Día 2 de junio, víspera de ferias.—Se anunciará la feria con disparo de cohetes y repique de campanas, saliendo los gigantes y cabezudos a recorrer las calles de la población, acompañados de la típica dulzaina.

Día 3, domingo, primero de ferias.—En la madrugada, encierro de las reses. A continuación, se lidiará el novillo llamado «del Alba». Por la tarde, gran corrida de novillos; y por la noche fuegos artificiales en la plaza del Arrabal y bailes en los salones del Casino y «La Esperanza».

Día 4, lunes.—A las once de la mañana, reparto de premios a los niños de las Escuelas, en el Ayuntamiento; carrera de bicicletas en la plaza del Real; cucañas; cinematógrafo público y funciones de Teatro y Variedades en los salones de «La Esperanza» y Cervantes.

Día 5, martes.—Gran mercado de ganados en el «Teso»; partidos de pelota y fiesta de la Flor. Todo el público podrá preguntar a quien se encuentre dicho día: «¿Tiene V. el billete de 50 pesetas del Ayuntamiento?», original idea que

TEATRO CERVANTES

Hoy domingo 6 de Mayo d 1928, gran función cinematográfica a las ocho en punto.

Estreno de

LIRIO ENTRE ESPINAS

por Ramón Novarro.

Asunto emocionante y perfectamente moral.

ha sido incorporada al programa de este año, y el que acierte con el portador del billete, lo recibirá en premio. Por la tarde, «asalto» en el Casino y baile en el salón de «La Alegría»; fuegos artificiales a las once de la noche. Gran baile organizado por LA LLANURA, en el teatro Cervantes y baile en «La Esperanza»

Día 6, miércoles. Segunda corrida de novillos; fuegos japoneses y funciones de teatro y variedades.

Día 7, jueves. Festividad del Corpus Christi. Por la mañana, solemne función religiosa en la iglesia de Santa María, asistiendo las autoridades bajo mazas; por la tarde tirada de Pichón en las Eras de la Fuente Vieja; y por la noche bailes y cine al aire libre.

Durante los días de feria actuará la Banda Municipal, reforzada con notables elementos forasteros.

Visado por la Censura

Información Local

Por el Ayuntamiento, les han sido impuestas varias multas a varios señores de esta localidad, por transgresión a las órdenes de buen gobierno por aquél dictadas.

Telesforo de Blas

ALBAÑIL

Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo.

Ha celebrado su fiesta onomástica, nuestro querido amigo don Angel Carmona; el cual fué muy felicitado por sus numerosas amistades. También celebraron su onomástica, don Orestes Perotas y don Jesús Lucasa.

Han dado a luz con toda felicidad las señoras de don José María Sánchez y de don Melchor del Castillo. Euhorabuena.

Francisco Sánchez

Pulpa seca de remolacha

Nota de los precios a que tienen que vender los señores Comerciantes de Ultramarinos, los géneros que a continuación se detallan.

ACEITE DE OLIVA

Fino a ptas. 2,30 el litro.

Superior a ptas. 2,00.

Corriente a ptas. 1,95.

ARROZ

Calasparra a ptas. 1,40 el kilo.

Especial o matizado a ptas. 0,75.

Corriente a ptas. 0,65.

AZUCAR

Cortadillo a ptas. 2,20 el kilo.

Terrón F. F. a ptas. 1,80.

L. P. D. o F. F. F. blanquilla 1,60

BACALAO

Escocia de 1.^a a ptas. 2,75 el kilo.

Islandia o Noruega 1.^a a ptas. 2,50

Id. id. 3.^a a ptas. 1,50.

Corriente o Perro a ptas. 1,25.

Todo comprador tiene derecho a exigir al Comerciante, la exposición en el establecimiento de la anterior nota de precios.

Se alquilan unas habitaciones de planta baja, en la casa de don Aureliano Clavo, calle de Santa María, núm. 9.

Francisco Sánchez

Las mejores conservas

HIJO DE
ALFREDO PEROTAS
AREVALO

Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres. — Harinas y salvados
EN EL FRONTÓN. Se sirve a domicilio.

Suntuoso colmado estilo andaluz. El establecimiento de más lujo y mejor
surtido de la región. Visítele y se convencerá.

Hemos recibido el primer número del Boletín de Información del Banco Central, revista financiera mensual que se publica en Madrid y a la que deseamos próspera existencia.

El día 2, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar el remate del cierre de la plaza para las corridas de ferias, adjudicándose al industrial Saturnino Conde que llevaba la representación de otros compañeros de esta localidad.

Se encuentra enfermo nuestro director don Aurelio Juárez, y la señorita Pilar Alonso.

En la noche del viernes último, unos ladrones penetraron en la fábrica de cervezas que en la calle de los Descalzos tiene el industrial don Gabriel Roldán, descestrajando un cajón y llevándose unas 90 pesetas en calderilla. Al entrar, violentaron la puerta con un hierro, y en la cuadra se repartieron lo robado, dejando a una yegua en su sitio, y huyendo por la trasera, probablemente.

Los autores del robo no han sido aun encontrados, trabajando para su captura la Guardia Civil.

En breve contraerá matrimonio la conocida y bella señorita de esta, Facunda San Pedro, con un prestigioso vecino de El Oso.

Damos la enhorabuena a nuestra simpática convecina y deseamos al matrimonio eterna luna de miel.

Queda prohibida la reproducción de nuestros originales, si no se dice
«**DE LA LLANURA**»

«**LA SAGREÑA**»

Jabones, Lejías y Perfumería

Antonio Sánchez

Calle de Miguel Servet, número 7

M A D R I D

ANUNCIO

Se saca a concurso el servicio del buffet del baile de LA LLANURA, bajo las siguientes condiciones:

1.^a—El adjudicatario deberá tener todo el servicio dispuesto en el Teatro Cervantes, a las diez y media de la noche del día 5 de Junio próximo, disponiendo las mesas en el lugar que se le designe y siendo todo el servicio y los gastos de su traslado de cuenta del rematante.

2.^a—Los precios de las consumiciones podrán llevar un recargo de un veinte por ciento, estando las listas de precios expuestas en todas las mesas.

3.^a—Las bebidas habrán de encontrarse en buenas condiciones y conservadas entre hielo, siendo indispensable la existencia de los siguientes artículos: café, leche, gaseosas, cervezas, sidra natural y champanada, manzanilla de diferentes marcas, vinos generosos, refrescos, anís, ojen, cazalla, coñac, bocadillos, pasteles, champagne y los que además considere oportunos el adjudicatario.

4.^a—La adjudicación se hará al señor que aceptando estas condiciones haga las proposiciones más ventajosas a LA LLANURA.

5.^a El pago de la cantidad que se comprometa a entregar el adjudicatario, tendrá lugar 24 horas antes de la celebración del baile, dándosele recibo en el que se hará constar la devolución de dicha cantidad, en el caso de no celebrarse el baile por cualquier causa independiente de la voluntad de dicho señor.

6.^a Las proposiciones deberán hacerse en pliego cerrado, firmado por el solicitante y dirigidos a la Administración de este semanario; debiendo ser presentadas antes del día 15 del corriente mes de Mayo.



V ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Joaquín Ferrero Anta

que falleció en esta Ciudad

el día 10 de Mayo de 1923

D. E. P.

Su señora viuda e hijos.

*Ruegan a sus amistades una oración
por el eterno descanso del alma del finado*

Arévalo 6 de Mayo de 1928.

Una comisión de concejales compuesta por los señores Palomo, López Revilla, Macías, González, Blasco y Lumbreras, procedieron días pasados en el fielato de consumos, al repeso de la carne que expendían los establecimientos de esta localidad, encontrando varias faltas de peso.

Aplaudimos estas medidas tan loables que tienden a proteger los sagrados intereses del vecindario.

En las primeras horas de la tarde del martes último, el vecino de Sauchidrián señor Martín, abandonó a un lado de la Avenida del

Príncipe de Asturias, un *auto* de su propiedad, sin dejar echados los frenos, por lo cual el vehículo se deslizó por el declive de la carretera, yendo a detenerse contra el escaparate del establecimiento del comerciante don Vicente Albella, no habiendo que lamentar por fortuna, desgracias personales, aparte de los consiguientes sustos.

Por no haber asistido el número de socios reglamentario, a las Juntas generales convocadas en el Casino para los días 29 de Abril y 2 de Mayo últimos, se celebrará

esta tarde nueva reunión a las 3 y media.

Han llegado: de Madrid don Alfredo Calderón, don Vicente Albella, don Juan Hultzchs, las señoritas Lola Ayúcar y Carmina Ruiz; y el niño Pepito Tejera.

Ha salido: para Valladolid doña Carmen Colina acompañada de su hija Manola.

En las oposiciones recientemente celebradas para auxiliares del Banco de España, ha ingresado brillantemente nuestro compañero don Gerardo Lumbreras Gil. Que sea enhorabuena.